Резюме

        Архинчеев Валерий Ефимович, 1960 г.р. Окончил физический факультет Новосибирского университета, 1982 г. После окончания университета в 1982-1990 гг. работал в Институте физики полупроводников СО РАН, г. Новосибирск (Академгородок). С 1990 г. по приглашению перевелся на работу в Бурятский научный центр СО РАН в качестве научного сотрудника; работал старшим, ведущим, главным научным сотрудником БНЦ СО РАН; В феврале 2002 г. защитил диссертацию на присвоение  ученой степени доктора физико-математических наук. Был членом Объединенного Ученого Совета Сибирского отделения РАН по физическим наукам 2009-2012 гг, является членом  диссертационного совета по защите докторских диссертаций, членом Ученого совета физико-технического факультета БГУ, был заместителем председателя Ученого совета БГУ.
       Педагогическая деятельность В.Е Архинчеева связана с работой в Бурятском филиале НГУ и на физико-техническом факультете Бурятского государственного университета с 1993 г. В 2002-2005 гг. работал заведующим кафедрой теоретической физики Бурятского государственного университета. С 2012 г.  директор инновационно-образовательного центра космических услуг. В 2014 - 2015 гг. проректор по научно-исследовательской работе БГУ. Им внесен существенный вклад в повышение качества образования и подготовки высококвалифицированных кадров в республике Бурятия: под его непосредственным руководством выполнен ряд дипломных работ студентов ФТФ БГУ, является руководителем аспирантов, защищены ряд магистерских (за рубежом) и кандидатских диссертаций.   

      В.Е.Архинчеев является ведущим специалистом в области  теоретической физики и физики  конденсированного состояния вещества, в области наноэлектроники. Автор и соавтор 87 научных работ, опубликованных в ведущих российских и международных журналах, в т.ч. 2 учебно-методических пособий и 4 глав в монографиях; индекс Хирша – 11. Итоги выполненных им исследований неоднократно включались в годовые отчеты БНЦ СО РАН и отчеты СО РАН, они признаны как в России, так и за рубежом, имеют высокий индекс цитирования. 
      На протяжении значительного периода времени работал за рубежом, хорошо знаком с системой организации и проведения научных исследований и педагогической работы как в европейских странах, так и странах юго-восточной Азии. Работал в качестве приглашенного ученого (short-time visitor) в ведущих международных центрах: международном центре по теоретической физике им. Абдуса Салама, Триест, Италия (2000 г.; 2001 г.; 2002 г.;2004 г.), Институте математической физики им. Э .Шредингера, Вена, Австрия; Институте им. Нильса Бора, Копенгаген, Дания; Институте физики сложных систем им. М. Планка, Дрезден, Германия, а также в Международном центре микроэлектроники- IMEC, Бельгия. Неоднократно выступал  с докладами на различных  международных конференциях и симпозиумах. В 2005-2008 гг. работал в рамках международной программы  профессором федерального университета г. Карачи, Пакистан. С 2016 по 2021 гг. сотрудничал с Университетом Ton Dcu Thang, г. Хо Ши Мин, Вьетнам. Является рецензентом в международных журналах «Physica A», «Nonlinear Dymamics», «Chaos», MDPI.
      Под его руководством были выполнены 7 научных грантов Российского фонда фундаментальных исследований (1999-2001, 2005-2007, 2008-2010, 2010-2012 гг., 2012-2013 гг), включая 2 трэвел гранты; грант Министерства образования и науки РФ  (2002-2004) гг., проект №43 СО РАН по междисциплинарным исследованиям (2009-2011 гг.), проект в рамках международной программы в области наноэлектроники ЕС-Россия (2010-2012 гг.), проект ФЦП «Научно-педагогические кадры инновационной России» (2013-2014 гг), грант №3484 Министерства образования и науки РФ  (2014-2016 гг.); 3 международных грантов. В настоящее время руководит грантом РНФ 2024-2025 гг. 
      Научная деятельность В.Е.Архинчеева связана с исследованиями транспорта в низкоразмерных квантовых и классических неупорядоченных системах, в том числе с использованием аппарата дробного исчисления, а также с одним из актуальных направлений современной микро- и наноэлектроники – повышение надежности интегральных схем нового поколения, исследование механизмов токов утечек и пробоя при использовании в интегральных схемах нового поколения материалов с низкой диэлектрической проницаемостью. В.Е.Архинчеевым внесен значительный вклад и в исследования, актуальные для Байкальского региона, в частности,  исследованы изменения природных комплексов Байкальского региона под воздействием различных факторов – антропогенного, природных катаклизмов и иных факторов, разработана методика количественной оценки влияния этих факторов на основе фрактального подхода. В области инновационной деятельности В.Е.Архинчеевым ведутся исследования в области разработки и внедрения энергосберегающих технологий в регионе; был разработан проект по внедрению энергосберегающих технологий – проект «Умная школа», который был удостоен диплома 2 степени  межрегионального конкурса по энергосбережению 2010 г.

            В.Е. Архинчеев свободно владеет английским языком, в частности, он читал лекции по физике на английском языке, в совершенстве владеет компьютером и современными информационными технологиями. В.Е.Архинчеев был лауреатом конкурса молодых ученых Сибирского отделения АН СССР по фундаментальным исследованиям 1990 г., победителем  6  конкурса–экспертизы проектов молодых ученых Российской Академии наук 1999 г (грант 48), удостоен диплома 2 степени  межрегионального конкурса по энергосбережению 2010 г. Награжден медалью «За заслуги перед Республикой Бурятия», 04.2019, Награждался грамотами Правительства РБ, Министерства образования и науки РБ, Президиума БНЦ СО РАН 
     В 2013-2016 гг. т 2019-2022 гг. был Председателем Комиссии по науке, образованию и инновациям Общественной палаты РБ, был членом Общественного совета  при Минобрнауки РБ (2014-2017), директор Бурятского филиала Российского общества «Знание» 2010-2022 гг., председатель Бурятского регионального отделения Российской ассоциации содействия науки.   
